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MAGHMATIKA ATASHE
41y ENOTHTA

(XYMITEPAXMATA)

Aev pmogw va Pow TO (nrTovupevo &vog mMEOPAN|UATOS av dev pov
olvovtal OAa Ta AMAQALTITA OTOLXELX .

ITegipeTQog €vog OXNUATOG Elval To AOQOLOpA TV MAEVQWV TOU TO
0TOL0 EKPEACETAL IE TN HOVADX HETQTOT)G TOV UTKOUG. 4 ex.
1,5 ek.
[T=4+15+25+25+15=12 ¢x.

2,5 €x.

Kavw mo evkoAda pia meooBOeon dvo rtetpayndiwv moooOetéwyv,
oTQOYYVAOTOLWVTIAG TOV deUTEQO MQEOOOETED OTNV €mMOpevn XIALAda
Kal Katomy adpalgawviag tov aglOpud mov meoocOeoca atov devTEQO
nEO00EeTEO YIa va YiLVEL 1] OTQOYYVAOTIOLNOT).

IL.x. 1.797 + 2.930 = 1.797 + 3.000 — 70 = 4.797 — 70 = 4.727

Kavw mwo edkoda pia adaigeon ovo tetoayndiwv aglOuwv
OTQOYYVAOTIOLWVTIAG  TOV APAIQETED OTNV EMOMEVI] XAada kat
Katomv meoodétovrag Tov agliuo mov mEocHeca atov adalgeTéo yix
va YIVEL 1] 0TQOYYVAOTION 0.

Il.x. 3.728 - 1.895 = 3.728 — 2.000 +105 = 1.728 + 105 = 1.833



1" ETTANAAHYH MAOHMATIKON

1. B&Ae TOUC 0plOuolg o1n owoth Héon Tou mivaka:

15.074 8.045 407

MX E A

$g moLov oaplbud 1o UYneio 4 éxel n

2.0. Metawneia 1, 5, 4, 9, 0 oxnudtioe
wneia 1,7,8,6,2

70 _MeyaAUTEPO KAl TO JIKPOTEPO TTEVIAWNAPIO ApIBUO:
(Me TTpWTO YWnoio 10 1)

14.325
M
neyoAUtepn ol loa;
uLxkpdétepn  aflia;

B. Kdve 10 idlo ue 10

MeyaAUTepog MIKPOTEPOG MeyaAuTepog MIKPOTEPOG
T T T T
3. Bpeg¢ ta dLOAICLO TV apLOUOV: 4. Bpeg 1o pLo& TV
apLOpOV :
5.600 Do« 8.000
>
3.400 Do 12.200
> SO
8.200 Do 13.000




5. 2uuTTApPWOE TA KEVA:

5.000 X ...... P 6.500 X
20.000 - ... -
7000+ ... /0N 4000 + . +

6. Na B&Arete 1O KAT&AANAO OUuPoAo avicdHintag (> 1 <).

12.345 > 12.045 13.005 ... 13.050
19.909 ... 19.099

10.366 ... 10.636 10.999 .. 10.000
19.000 ... 1.999

7. YTtrohoyioTe TNV agia Twv TTAPAKATW POTIPWV.

1.500 | 2.000

2.500 |1.300

® A o000 Aeoe A

8. ZTa TTapaKATW YEWMPETPIKA OXNHUATA VO UTTOAOYIOETE TO HAKOG TNG KABE

TTAEUPAG.

J e,

3 e,

MepipeTpog = 15 ek. MepipeTpog = 16 ex.
(To oxAMa gival TETPAYwWVO)




9. Ta matdL& tng A" 1&éENg €xrovoy PLa €PEUVA VIO TLC QPEC TIOU

BAémouv TnAcdpoocn to naldld Tnc TAENC KAONuepLVvA.

ATOTEAECUATA ATOV T TOUPUKAT®:

Ap1Oudg maALdLOV

Qpec AvépLa KopltoLx
Niybdtepo aud 1 5 3
opa
1 dpa 4 5
nepLoocdtepo amd 2 5
1 opa

2YNONO

o II6oa maldl& amdvinooy OTLG €PWINCELG;

IT{VaKA ...

o TJl6oca kopltola PAémouv tnAedpoon amd 1 Gpa Kol

e  JUUDANPOOCTE TN YPUP LKA ToHpdoToOon.

To

SUPIANPWOE TOV

KATW;

10
8
6 B Kopitowa
4 ’
) B AyopLa
0 T T T )
Awyotepo amo 1 1 wpa Meplocotepo
wpa and 1 wpa

1" ETTANAAHYH MAOHMATIKSOIN (kep. 1-7)




1.250 1.500

1. Yrnoypopuuilw To KOUUATL Tou poTiBou mou enavalapfavetal Ko

Bplokw TN ouvoAlkn tou afia:

> 4 g

2.000

42828202820

2. HMoAu&evn onueiwoe ta ppouta mou edaye o pia eBdopada:

AEYTEPA | TPITH | TETAPTH | NEMMNTH | NAPAZKEYH | ZABBATO | KYPIAKH
uAAa 1 1 1 1 1 0 0
ayAadia 0 1 0 0 1 0 1
TTOPTOKAALL 1 0 0 1 0 1 1
povtapivia 1 1 2 1 0 1 0
UTTOVAVEC 0 0 0 0 0 1 1

e Opyavwvw TO OTOLYXELOL OTOV TIVOKO KL OTO ELKOVOYPOULUAL:




>
3
=1
. 3
DPOYTA ApBuog S
dpouTwV o>
, Ne) 3
unAa =
ayxAadla g 7
TIOPTOKAALL 1—
povtapivia . | | | | >
UTaVAVEG @ 4§ en =
3. To MopAKATW TEVTIAYWVO EXEL TIEPLUETPO 21 EKATOOTA.
YMoAOyLO€ TO PAKOG TNEG AYVWOoTNG TTAEUPAC.
X;
4 gK.
4. KAve TIC TIOPOAKATW METATPOTEC:
a) 2 wpeg > Aemta
B) tpia TéTOpTa TNG WpAg > Aentd
y) 8wpo > Aentd
8) 60 Aemtd > wpa
€) 150 Aemta > WPEC Kal Aemta i 2,5
WPEC
ot) 30 Aentd > wpa




5. Hkupla Mavwpaia otav tn pwToUV MOCWV ETWV VAL Amavtd
Alyo movnpd. Aéel mwc eivat 20 xpovwv Kot 360 pnvwv.
TeAk@, mMOowWV ETWV €ival n kupia Mavwpaia;

6. H kupla Nepoedovn BEAeL va mepldpael Eva ULKPO TETPAYWVO
KOUHATL TOU OolKoTESOU TNG ya va putéPel évav avBoknmo. H
KaBe mAgupd aUTOU TOU KOMMOTIOU eival 2 pé€tpa. MNooa
UETpA TMAEypaTog Oa XPELAOTEL;

7. YroAoyloe €€umva E TO VOU:
a) 25+90 = g) 1.200 + 470 =
B) 64 +48 = ot) 3.600-1.999 =
y) 520 + 110 = 7) 10.400 + 650 =
8) 670—75 = n) 16.300 —8.000 =

8. Bpe¢ TNV MEPIUETPO TWV MTOPAKATW CXNUATWV:

a) 5 gK.

2 2 eK.

5 ek.

Nepipetpog =



B) 2

2 gK. 2 gK.

2 eK.

Nepipetpog =

1o Kpttipto A€loAdynongc

1. Bpeg évav aplOpo:

Katda 2 yihiadec psyalidtepo amo tov 7.018 TF rerreer e e e
Kati 4 fexdadeq ukpdtepo amd tov 9.935 F e e
Kati 3 skatovradsc pikpotspo and tov 8.653 U
Kata 8 dexadec usyaAitepo amwo tov 5.925 S SRR
Kata 3 yihiadeg pukpotepo amo tov 11.576 TF e e e e

Katda 2 skatoviadec pueyaditspo amo 1ov 12972 = e,



2. To poAdL pou deiyvel twpa OxTw Kat uton. TLwpa SELXVEL PHETA AmO:

3. YmoAdyioe £§unva:
5700+ 298 =

3.900—999 =

7.900+ 196 =

9.300—-301=

1998 x 2 =

5.002 + 5.002 + 5.002 =

4. Bpeg nolog aplOpog oxnuatiletal av oto 16.799 npocbéow:

1 dexdla —

1 povada —

1 sxatovrada —



6. ‘Evag awwvag dtapkei 100 xpovia. MOcoug UrVeS SLapKEL Evag aLwvag;
Nuon

Anavtnon:

7. Aocknon
Me ta napakdatw Pnoia dtiayvw névie nevradndloug apBuoug, apyilovtag Le to
Pnoio 1. Itn ocuvéxela Balw Toug aplOPOUC amo To UIKPOTEPO OTO PLEYAAUTEPO.

(VBB

Auon

8. AUos 1o otawupapLdpo:

1 2 3 4
1
3
2
4
OPIZONTIA KAOETA
1. Askaentd XIAASeG SeKaoXTw 1. 100+9.900
2. O enodpevog Tou 19.999 2. To piod Tou 20.000 kat 1
3. 8.050+10.000 3. Exet 11 X kat 113 M

4. ExeL 14 X kaL 30 M 4. 20.000—5.000 ko 5 A



EnavoAnmntiko padnpatikwyv evotnta 1-7

1. Tpadw TOUC HOVOUG aplBuoug amod tov aplBud 13.567 wg tov

aplOuo 13.581:

2. Tpadw toug TuyolC aplBuouc amo tov

aplOuo 14.582:

aplOuo 14.568 wcg

Tov

3. AUVW TIPOOEKTIKA TLC TTPAEELC:

10.000+100= 13.000+500= 12.000+8.000=
14.000-1= 19.000-2= 19.000-20=
12.500+500= 16.000-200= 15.000-800=
20.000-2.000= 14.000-4.000= 16.000-600=
12.000-10= 17.001+10= 17.890+10=

4.To MOPAKATW MOYLKO TETPAYWVO TIPETEL va £XEL ABpolopa, KABeTa

ko optlovtia, 12.000:

3.500

7.500

6.000

4.000

5.0 yupvaotng onpepa yla poBépuavon pag EBale va tpe€oupe To

yUpo tou mtpoauAiou yla tpoBepuavon 1 popad. MNoca pEtpa Tpe€ape

OUVOALKQ;

AYZH



MAGHMATIKA  razwa
R v g o LN

1. AvaAuw Toug apiBouUg Kal TOUug EKPPAlw HE TO
0eKadIKS TOUG AVATITUYHA, OTTWG OTO TTAPADEIYHAL.

» 12.345 = (1 @ 10.000) + (2 @ 1.000) + (3 @ 100) + (4 @ 10) + (5 @ 1)

>» 13.078 =

» 19.752 =

>» 13.106 =

» 12.230 =

» 15.653 =

2. ZUPNTTANPWVW TA KEVA JE TOUG APIOUOUG TTOU AEiTTOUV.

= 12.997 - 12.998 - 12.999 -

= 19.003 - 19.002 - 19.001 -

= 12.988 - 12.991 - 12.994 -

= 14.578 - 14.583 - 14.588 -




3. Bpiokw TOV MEYOAUTEPO KOOI TOV  MIKPOTEPO
TEVTAPN@IO aplBud TToU oxnuartideTal ardé Ta yneia
Kal o oTtroiog Bpioketal avapeoa orto 10.000 kai TO
20.000.

Ynpia | Mikpotepoc | MeyaAUTepog

Ynpia | Mikpotepoc | MeyaAUTepog

A. 1.700 + 800 = ...ccoeeurururuene. B. 9.600 +5.000 = .....cceovreueuercnee. r.
17.800 + 700 =.......ccu....

14.900 + 600 = ......ccueueueee. 7.300 + 8.200 = ..ccvverrrrrcncnene 4.800
+ 8.300 =......c......

4.200 - 700 = ...covrererenenes 5.800 - 900 = ....ccevvuvereunnnes
12.500 - 800 =........ceuuu.

9.600 - 5.800 = .....cceevueueuenes 19.100 - 2.500 = ...cvvvverererencnene

7.200 - 350 =....cccouuuunes



I'vopilo toug aptOpoug wg to 20.000

MaOaive

s 10 Movabdeg ouprAnpwvouv 1 Aekdada (10 M)

s 10 Askdadeg ouprAnpwvouv 1 Exatoviabda (100 M)

% 10 Exatovtadeg ouprnAnpwvouv 1 XtAwadba (1000 M)

s 10 X11adeg ouprnAnpwvouv 1 Askada Xwdada (10.000 M)

¢ 10 Askadeg X1Aadeg ouprAnpovouv 1 Exkatovtada XiAtada (100.000 M)

1. Bpeg rolog ap19pog oxnuatidetat av oto 16.210 nipooBeon:
a) 1 povada ....cevvveiinininninn.n. B) 1 XA1A0A e,

y) 1 6eRABA wvvvniiiiiiiiiia 6) lexatovidda .................

2. Bpeg ntolog ap1Bpog oxnpuatidetat av arno to 18.600 agaipeon:
a) 1 povada ...cevvevviiiiiiiinnann. B) 1 XQAA0A c.eveniiiiiiinne,

y) 1 6erAdA cevvviniiiiiiiiiin, 0) lexatoviddd .................

3. Tpaye molog ap1Buog eivat.
AeRAOXTM XIATAOEG OEKAOXTM  feverriniiniininiineinianenneneeneanennen.
O entdépevog tou 19.999 e
10.000 +8.050 PP PPN

20.000 - 400 N

ATTANTHZH. ..ot

ITIOAAAIIAAYZIAZQ ME IIOAAOYZE TPOIIOYZ




1. Bpiok® to ywoucvo 9 x 7 ue 81apopouvg tporoug :

9x7 (10x7)-(1x7)= - =
I9x7=7Tx9 6x9)+(1x9)-= + =
9x7 5x7)+(4x7)= + =

2. Bpiok® ta ywousva avaluovtag Toug Tpiypn@loug aptbuouvg :

513 x 8= (500 x 8)+(__x 8)+(__x 8) =
+ + =

728 x 4= (700 x 4)+(_x 4)+(__x4) =

+ +
538 x9=(___ x9)+(__x9+(_x9)=
+ + =

3.Bpiok® ta ylwoueva Omws O0To Tapadeiyua:

12 x 40 24 x 50 17 x 300
15 x 600
12x4x10 24 x__ x10 17 x3x 100
15x X
48 x 10 X x 100
X

480



MAGHMATIKA TAHA
roloyw tan opyaveives TikRpo@apicc

1. H yviayia tnc Bappapac €dwoe 985 € orn Bappdapa, 193 €
Aiyotepa otov Eavn kai 247 € wneploodTepa oTov [avvn. Av otn
viayia épeivav 342 €, wooa Xpnpara €ixe apxika;

AYZH:

ATTANTHZH:

2. O TlavreAnc ayopaoe amd To mepinTEPo ookoAarec Twv 200
Ypappapiwv kai wararakia Twv 50 ypappapiwv kai ta épaAe oe
Hia gakoUAa. Av To Papoc Tnc oakoUAac eivai 900 ypapuapia,
Ppiokw TI Ymopei va ayopaoe.

2 0KOAATEC 1
Tlararakia 14
2 UvoAo 900 yp. | 900 vyp.

3. O Oavog éxel otnv Toénn Tou 40 € oc képpata Twv 2 € Kal o¢

XapTovopiopatra Twv 5 €. Tlooa képuara kai xaprovoliopara pmopei
va €xel;



2 €
5€
Z0voho 40 € 40 €

4. H Nikn éxe1 50 € ka1 BéAel va ayopdoel TUPOTITAKIA KAl XUHOUC
yid va KepAoel TOUC PIAOUC Kal TIC QIAec TNC. Av To éva KIAG
TUpomITAKia KooTiCel 7 € kai KAOe Kouti XupoU 2 €, TI pmopei
va ayopdoel n Nikn pe ta 50 € xwpic va _wdapel péora;

TupomiTakia 2 KIAG
Xuyoi 18
ZU0voAo 50 €

MaOnuartika : kew.6° (oeA. 18-19)
Kavw syw gia €pesuva




e PwTtdw 600 o ToAAOUC avBpwTToUC PTTopWw TI0 PPOUTO TOUG

apéael o ToAU.
(O kabévac va diver pia povo amdvrnon.)

To pnAo

To mopTOKAAI

H pmavdava

H ppdouAa

e TT600UC AVOPWTTIOUC PWTATGATE; ...ooeeeeeeeeeereeeea
e 2 UUTTANPWVW TOV TTivakd

$pouTo AToua

To pnAo

TTopToKdAI

Mmavdva

®pdouAa

2 UvoAo

e 2uumAnpwvw To papdoypappa



=N Whk OOON O0VWO

°oQ (v

TTio ppoUTO APETEI OTOUC TTEPICTOTEPOUG, ..o

NMPOBAHMATA

1. O KwvoTtavrivog ayopace €va dGAutoup yia va BdAer ta 86
ypaupaTéonud Tou. Ze KABe oeAida ptTopei va BdAel 6 ypapuaroonua. MNoceg
oeAideg Ba xpelaoTei;




2. H ZavBitrmn €xe1 25 uhouTroyiég. MNooa xprparta TTANPWOE;

__________

__________

-

Me v
ayopd 4
Kot pio
dmpo

X5

AxkoAouBw Ta BeAn kAvovTag TIC NPAEEIS

X 10

A ——

X 20

O—

Y AN0N

— 0 —0—0—
X 100 + 100 X 15

C +9OOLO

X 10

O/

oooooo

10.000




- 1
: [pdpw Toug ap1Buouc :

1 2
3
4
5
KaBeta OpidévTia
1) Aekagl xINddec eva. 1) AekaokTw XIAIGOEC OEKA.
2) 20.000 - 1. 2) O apIiBpog auTdg anoTeAeiTal ano
3) Aekanevte XIANIAOEC TPIAKOOIA €Val. 14 Xihddeg kal 6 Exatovradec.
4)12.000 + 5. 3) Eivar o endpevocg Tou 19.999.

4) 19.800 + 100.
5) 'EvTeka XINAOEC eVVIAKOOIO NEVAVTA.

Mayika TeTpaywva Ovp ! TI pmeAag ... 1



AG EeKIVNOOLUE PE KATI amTAO . MepIAauPavel apIBUoLS YECa OTNV TTPWTN
Sekada oL ToLG diaxelpiecal Pe JEYAAN ELKOAIQ . @EAovue 0PICOVTIA KAl
KABeTa va éxovpe aBpoioua 10 :

2

AG ovvexioovue pe KAt e€icov ammAo . MepiAapPavel apIBUoLS YEca OTNV
TTPWTN €KATOVTASA TTOL TOLG SlAXEIPICecal KI ALTOVG PE APKETH  €LKOAID .
@éNovpe 0pIlOVTIA Kal KABETa va éxovue adpoiopa 100 :

30 40

10

20

Ta 800 emopeva  pAYIKA  TeTPAYWVA  €ival Aiyo 1o amaimnTika
MepIAaupavouy apIBUoLS PEca OTnNV TPWTN XINGSA. Av  PAETEIC OTI
SLOKOAELECAI PTTOPEIC VA APAIPEIC OTO PLAAO COL TO TEAELTAIO PNSEVIKO
KABe apiBuoL . M’ auTd Tov TPOTTO Ba S0LAELEIC pE SIPNPIOLS aPIBUOLC .
YTO TENOC Sev €xEIC TTAPC va TTPOCBECEIS £va pndevikKO OTO ABPOICUA TTOL
Ba Ppeis .

I’ QuUTO TO PAYIKO TETPAYWVO BéAovue opilOVTIA KAl KABETA va EXOLUE
aépoioua 500 :

150 | 200

50

100

I’ QuTO TO PAYIKO TETPAYWVO BéAovue opilOVTIA KAl KABETA va EXOLUE
aépoioua 1.000:

200

100
300 | 400

Ta emmoOpeVa paYIKA TETPAYWVA Eival APKETA ATTaITNTIKA . ‘EXEIC va SOLAEWEIG
pE XINASEG . MnVv TTavikoPaAeoal | MTTopei va xpnoIJOTTOINCEIG KI €66 TO
KOATTAOKI PE TA pPNdevIKA Kal Ba &eig moco amAd Ba cou pavei . Oa Byadeg
500 PNdevika , Ba KAVEIS TIC TTPAELEIG AV VA EXEIG SIPNPIOLS APIBPUOVLGS KAl
OTO TEAOC Ba TA TTPOCHETEIC OTO ABPOICUA TTOL BA PPICKEIS .



Y’ QuTO TO PAYIKO TETPAYWVO Bédovue opilovTia KAl KABETA va EXOLUE
abépoiocua 8.000:

2.400 | 3.200
800

1.600

Y’ QUTO TO PAYIKO TETPAYWVO Bélovue opilovTia KAl KABETA va &EXOLUE
aépoioua 15.000:

3.000

1.500
6.000 | 4.500

I’ QuUTO TO PAYIKO TETPAYWVO BéAovue opIlOvTiIa KAl KABETA va EXOVLUE
abpoioua 16.000:

6.400 | 4.800
1.600

3.200

I’ QuTO TO PAYIKO TETPAYWVO BéAovue opilOVTIA KAl KABETA va EXOLUE
a6poioua 20.000. EScO UTTOPEIC va APAIPEIC Kal Ta Tpia PNSeviKA KAl va
KAVeIC ToatelC uéoa oTnV mMEwWTN §eKAdA:

6.000 8.000
2.000

4.000

EmTéloug TeAsioooa !l @Ts)\lxd Sev AT
av 10600 §OLOKOAO 00O HoUL &ixe pavei oTnv apxn !

Alaxeipi{opal toug aptOpoug wg to 10.000



1. Zupnnpwoe toug aplOpoug Imou AEirtouy yia va QTtacelg
otouG ap1910UGg- OTOX0UG:

7.000-..........
Q) 2% \ /

3000+......... > 6.800 3.400+........

1.Bpickovpe T00¢ TOVIOUS Hag






TTO10G €XEL TO TTEPIGOOTEPOL +nvvvveeeeeeeeeeeieeeeaiiieeeeannnsn

ITO10C EXEL TA ALYOTEPOL, cvveeie e e

Tovg Balm otn celpd omd 10 PIKPHTEPO GTO LEYOAVTEPO

.......................................................................................



1.Ta&ivopunoTe TOUG NAPAKAT® apIOHOUG anod To HEYAAUTEPO
OTO HIKPOTEPO:

17.276 19.354 14.015 16.947 19.345

2.Mapatnpm Kai ouveyXi{m:

(20.000[19.900 | | | | | | |

| | | | | | (14.060 | 15.060 |

| | \ | 9.990 |[9.980 | | | !

L9, . . . . .
' 3.N'pa@w 10 HEYAAUTEPO KaAI TOV HIKPOTEPO OE a&ia apiOuo nou
% oxnuatiletaipetaynepia: 2 7 9 3
O yeyaAuTepoC O HIKPOTEPOG
1 1

5.2Z€ noiov apiBOuo 1o ynio 7 £€xel peyaAvuTepn aia:

12.789 10.978 19.687 17.12

- O




Mnyn: e - selides




